Гришанович Елена Сергеевна, учитель начальных классов ГУО « Средняя школа №1 им. Б.М. Дмитриева г. Осиповичи» 

Предмет: математика

Класс: 1 

Тема: Закрепление изученного

Тип урока: урок закрепления знаний.

Задачи: закреплять 
знание  изученных табличных и внетабличных случаев сложения и вычитания;

умение решать простые задачи изученных видов;

 умение определять время по циферблатным часам с точностью до часа;
-способствовать воспитанию чувства коллективизма.

Формы работы: индивидуальная, парная, фронтальная.

Оборудование:  математика: Муравьева, Г.Л. Математика: учебное пособие  для 1 класса учреждений общего  среднего образования  с русским языком обучения: в 2 ч. / Г.Л. Муравьева, М.А. Урбан. – Минск, 2019, рабочая тетрадь, мультимедийная презентация, демонстрационный материал, веер цифр, карточки для индивидуальной и парной работы.
Ход урока

I. Организационный этап 
Где работают дружно,
Считают умело,
Там и сказке можно
Появиться смело.
II. Подготовка учащихся к работе на основном этапе
- Сегодня на уроке мы отправляемся на праздник. Его название вы узнаете, если выполните задание.

2.1 Задание «Живые числа».
У детей в руках числа от 9 до 20. Расположите числа по возрастанию и прочитайте название праздника. (Слайд 2)
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У кого день рождения вы узнаете, если будете работать дружно, внимательно. С вами на праздник приглашены сказочные герои. Каждый из них будет показывать часть фотографии именинницы. В конце урока вы должны собрать портрет героя.

- Тема нашего урока: закрепление изученного.

Сегодня на уроке мы будем решать примеры на сложение и вычитание; определять время по часам и  решать задачи. А главное, мы будем делать все дружно и внимательно.
III. Этап актуализации знаний учащихся. Устный счет.

3.1  Работа с числовым рядом.  Задание «Молчанка»
Посмотрите, какой торт в подарок приготовили Малыш и Карлсон.
Если вы  правильно зачеркнёте все числа, то узнаете возраст именинницы. У детей на партах рисунок торта со свечами - числами.

1) В каком числе  1 дес.7 ед.?
2) Какое число стоит за числом 19?

3)  Какое число стоит перед числом 16?

4) Между числами 12 и 14?

5) Найди сумму чисел 12 и 2

6) Найди разность чисел 18 и 2

7) 19 уменьши на 1

8)Я задумала число, прибавила к нему 2, потом 1 и вычла 3. Какое число я задумала?

9) У Светочки  12 счётных палочек. Две палочки  сломалось. Сколько же осталось?

10) В коробке 6 синих карандашей, зеленых на 3 больше. Сколько зеленых карандашей в коробке?    (Слайд 3, 4) 
Осталось число 12. Сколько лет имениннице? Назовите состав числа 12, « соседей».

Часть портрета у вас уже есть.

3.2 Задание  «Цепочка примеров»

Мальвина и Буратино приготовили красивые бусы для именинницы.
5+3-2+1-7+5=

15+3-2+1-7+5=

Сравните числа и знаки действий в заданиях Мальвины и Буратино. Чем они похожи? Чем отличаются? Решите примеры. (Слайды 5,6)

Вторую часть портрета нам отдают сказочные герои.

3.3 Задание «Определи время»

 
Дольше всех на день рождения собирались Винни-Пух и Пятачок. Они долго искали подарок. 
Винни-Пух и Пятачок вышли из дома в 8 ч, а вернулись в 12 ч. На каких часах показано время выхода из дома и возвращения домой? Сколько времени герои потратили на поиск подарка? (Слайд 7, 8)

Молодцы, вы получили еще одну часть портрета и мешочек с сюрпризом для именинницы.
3.4 Физкультминутка «Часы»
В нашем доме часики
Отбивают каждый такт. (Наклоны влево-вправо.)
Стрелки движутся по кругу.
Не касаются друг друга. (Вращение туловищем вправо.)
Повернёмся мы с тобой
Против стрелки часовой. (Вращение туловищем влево.)
А часы идут, идут, (Ходьба на месте.)
Иногда вдруг отстают. (Замедление темпа ходьбы.)
А бывает, что спешат,
Словно убежать хотят! (Бег на месте.)
Если их не заведут,
То они совсем встают. (Дети останавливаются.) (Слайд 9)

IV.  Этап закрепления  знаний и способов действий
4.1 Работа по учебнику

На день рождения спешит кот в сапогах. Его задание вы найдете в учебном пособии на с.57, номер 5. 
Кот в сапогах узнал, что в волшебном замке есть 10 утят, 3 щенка и 5 цыплят. Сколько птиц в волшебном замке?
Учащиеся анализируют задачу, один учащийся записывает решение на доске. (Слайд 10)

Еще одну часть портрета оставил сказочный герой для вас, а для именинницы книгу со сказками.
4.2 Работа в парах.

Назовите героев сказок «Репка» и «Колобок». Они тоже приготовили вам задание и подарок для именинницы. Работать нужно в парах. (Слайд 11)
У учащихся на партах таблицы, которые нужно заполнить. (Слайд 12)
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Сколько людей в сказках? Сколько зверей в сказках? Внучка говорит, что людей больше, чем зверей. Зайчик говорит, что зверей больше, чем людей. Кто прав?

Молодцы, вы получили еще часть портрета.

4.3 Физкультминутка
Герои сказок «Репка» и «Колобок» приготовили музыкальное поздравление для именинницы. (Слайд 13)

V. Этап контроля и самоконтроля знаний и способов действий

Божья коровка приготовила для вас задания и продукты для праздника. (Слайд 14)
5.1 Работа в рабочей тетради. (С.29)

Учащиеся самостоятельно заполняют таблицу с примерами. После взаимопроверки оценивают друг друга по шкале:
0 ошибок – высокий уровень

1 ошибка – достаточный уровень

2-3 ошибки  - средний уровень

5.2 Решение задачи. 
После анализа задачи  выбирают схему, самостоятельно записывают решение. Проверяют решение по образцу, записанному на доске, оценивают себя. 
Божья коровка передаёт овощи в подарок имениннице.
VI. Этап подведения итогов и рефлексии  
Все части портрета хозяйки праздника есть. Кто это?

У учащихся на партах части мозаики с портретом Красной Шапочки. Учащиеся составляют портрет. (Слайд 15)

Вы активно работали на уроке, вы умны и дружны. Умеете решать примеры и задачи. Лучший подарок для Красной Шапочки ваши хорошие знания. Вы заслужили сладкий сюрприз. В мешочке от Винни-Пуха и Пятачка находятся конфеты.  (Слайд 16). Спасибо за урок.
